
 

Το Μυστικό της Οξιάς 

 

 

Κάπου στην Ελλάδα, ανάμεσα σε βουνά και θάλασσες, υπήρχε ένα σχολείο γεμάτο ζωή, 

φωνές, παιχνίδια και όνειρα. Οι μαθητές του είχαν μια ιδιαίτερη σχέση με τη φύση. Κάθε πρωί που 

έμπαιναν στην αυλή, χαιρετούσαν τα δέντρα που τους σκίαζαν, τα πουλιά που κελαηδούσαν στις 

κεραίες και τα λουλούδια που ξεπρόβαλλαν από τις γλάστρες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Ιδιαίτερα τα παιδιά είχαν 

έναν κρυφό δεσμό με το δάσος της οξιάς,  

που βρισκόταν λίγο έξω από την πόλη τους.  

Το είχαν επισκεφθεί με τους δασκάλους τους,  

είχαν αγγίξει τους φλοιούς των δέντρων,  

είχαν μυρίσει τη βροχή πάνω στα φύλλα,  

είχαν ακούσει τις φωνές των πουλιών. Ένιωθαν πως το δάσος τούς ανήκει και ότι κι αυτοί 

ανήκουν στο δάσος. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Μια μέρα, την ώρα της Γεωγραφίας, η δασκάλα τους μίλησε με αγωνία: 

«Το δάσος της οξιάς απειλείται. 

Οι άνθρωποι κόβουν δέντρα χωρίς σκέψη, 

  

 

 

 οι φωτιές το πλησιάζουν   

 

και τα ζώα του χάνουν το σπίτι τους.  

 

 

Πρέπει να κάνουμε κάτι.» 

 

 

Τα παιδιά ανησύχησαν. Ήθελαν να βοηθήσουν, μα δεν ήξεραν πώς.  

 

 



Εκείνη τη νύχτα, κάτι διαφορετικό συνέβη… 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Την επόμενη μέρα,  

         στο προαύλιο,            εκεί που έπαιζαν,                    ένα ραγισμένο κουτί                                        

           εμφανίστηκε μπροστά τους,                                   σαν να το είχε φέρει ο αέρας. 

 

 

 



Πάνω του είχε χαραγμένα γράμματα: 

«Όποιος αγαπά το δάσος, θα βρει το δρόμο. 

Μα μόνο όσοι είναι γενναίοι και σοφοί θα ανακαλύψουν το Μυστικό της Οξιάς.» 

Μαζί με το κουτί βρήκαν και έναν φάκελο. Μέσα είχε έναν χάρτη, ζωγραφισμένο στο χέρι, με 

μονοπάτια, σύμβολα και σημεία με ερωτηματικά. 

Ήταν ένας χάρτης εξερεύνησης για το ίδιο το δάσος της οξιάς! 

 

 

 

 

«Κάποιος ήθελε να μας το δώσει… Ίσως παλιότεροι μαθητές… Ίσως ένας δάσκαλος… Ίσως το 

ίδιο το δάσος, με τον δικό του τρόπο…» 

είπε η Άννα χαμογελώντας. 

«Αυτό σημαίνει ότι έχουμε αποστολή!» πρόσθεσε ενθουσιασμένος ο Μάριος. 

Τα παιδιά αποφάσισαν να οργανώσουν μια ομαδική εξερεύνηση. Θα μάθαιναν τα πάντα για τη 

χλωρίδα και την πανίδα του δάσους, θα έλυναν γρίφους, θα ξεπερνούσαν δοκιμασίες – και θα 

ανακάλυπταν το Μυστικό της Οξιάς. Όχι μόνο για τους ίδιους, αλλά για να το μεταφέρουν και στους 

μικρότερους μαθητές του σχολείου. 

Και έτσι, μια απλή σχολική μέρα έγινε η αρχή για μια πράσινη αποστολή που θα τους άλλαζε 

για πάντα. 
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